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H ódm ezővásár
he ly  d íszpo lgára

Szentes, junius 24.

Históriai momentum előtt áll 
a szomszédos Hódmezővásárhely 
város közönsége. A szerdai 
törvényhatósági közgyűlésen je 
lentösen, biztatóan, irányitólag 
szól bele az országos politikába, 
egy napra központjává válik an
nak, midőn a bizalom és nagy
rabecsülés ékes jeléül a polgári 
és hazafiui erények legdíszesebb 
koszorújával, a díszpolgárrá ava
tással övezi a nemzet minisz
terelnökének, gróf Tisza István
nak becsületes, férfias nyílt hom
lokát.

A vásárhelyi nemzeti munka
párt vasárnapi gyűlésében soha 
nem tapasztalt lelkesültséggel, 
kitörő viharos tetszéssel és szív
ből fakadó Ovációval tette ma
gáévá a diszpolgárság eszméjét 
s lelki szükségből fakadó hó
dolatként követelte, hogy a szer 
dai közgyűlés ne elégedjék meg a 
bizalom kifejezésével, hanem leg
nagyobb megbecsülésként dísz
polgárává válassza gróf Tisza 
Istvánt, azt az államférfiul, ki 
mint a szírt áll a magyar nem
zetet elsöpréssel fenyegető ten
ger háborgása közeped melyet 
a vakság, a gvülöltség és min
denen keresztül gázolni akaró 
demagógia kavart fel.

Ennek a háborgó tengernek 
elgyengült hullámgyürüi csapód
nak be szerdán Vásárhely par
lamentjébe- Ezt készitgetik elő, 
e víznek gátját vagdalják napok 
óta elvadult demagóg kezek. 
Ezzel a szennyes árral akarják 
elonteni a város polgárságának 
el ét. De aknamunkájuk máris 

kudarcot ért, a hullámok szirt- 
ben törtek meg, Vásárhely jo
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zan polgárságának tántorithatlan 
hitében.

Nem egy-két egyénnek kivan 
sága most már a Tisza István 
egyénisége iránti hódolás, ha
nem a város vezetésre hivatott 
— politikailag is legéretebb in
telligens polgárságának a meg
alkuvást nem ismerő követelése.

Értjük, hogy fáj a kudarc a 
demagógiának. Értjük, hogy ke
sereg, Karthágó romjain. Ért
jük. De értsék meg végre ők 
is, hogy a magyar nemzet ügyét 
nem vezetheti tovább egy féke
vesztett s hatalmi tébolyban 
szenvedő csoport, sem néhány 
gróf, sem pedig politikai kalan- 
doroknak’ egy maréknyi stréber 
csapata.

Városi
közgyűlés.

Szentes, junius 24.
Egész napig tartó közgyűlése volt 

a városi képviselőtestületnek s habár 
a délutáni órákban az érdeklődés 
megcsappant a délelőtti közgyűlésen 
egyik-másik tárgynál annál nagyobb 
vita fejlődött ki.

A gyűlés, melyet d r. Mátéffy Fe
renc polgármester nyitott meg, több 
fontos tárgy felett határozott.

így, kihirdettetett a városi nyug- 
dijszabályrendelet, a járdák és mü- 
utak építéséről hozott szabályrende
let, a városi javadalmakról alkotott 
szabályzat, mint amelyek kormány- 
hatósági jóváhagyást nyertek.

A kataszteri felmérési és földadó 
kataszteri munkálatoknál költségek 
viselése tárgyában kiadott miniszteri 
rendeletet illetőleg a közgyűlés a 
tanács álláspontjára helyezkedett.

Sima László városi számvevőnek 
„Szentes város története*1 megírásáért 
a közgyűlés 500 korona tiszteletdijat 
szavazott meg.

Nagyobb vitát keltett Pirithy Má
tyásnak a Petófi-szálloda bérlőjének 
azon kérelme, hogy a szálló épületé
ben levő s eddig a Csongrádmegyei
történelmi és régészeti társulat által 1 szavazásra tette fel a kérdést,

700 koronáért birt helyiségek 900 
korona évi bérösszegért csatoltassa- 
nak a szállodai bérleményhez, mivel 
ó ezeket vendégszobákká kívánja át
alakítani s egyben azt is kérelmezte, 
hogy a régebbi és most felajánlott 
bérösszeg fizetése ellenében a Petófi- 
szálloda bérletét a lejárattól számított 
ujabbi o évre a városi k özgyülés 
hosszabbítsa meg. Ennek viszonzá
sául Pirithy Mátyás kőtelező Ígéretet 
tett, hogy az összes szobákat a leg
modernebbül s a kényesebb igények
nek is megfelelőleg teljesen uj bútor
zattal és felszereléssel fogja ellátni.

A szakosztályi és tanácsi javaslat 
a bérlő kérelmét teljesíthetőnek ta 
látta s javasolta, hogy a közgyűlés 
úgy a helyiségek bérbeadására vonat
kozó ajánlatot, mint a bérleti idő 
meghosszabbítását fogadja el. Török 
Imre képviselő a bérleti idő meg
hosszabbítása ellen beszélt. Fekete 
Márton képviselő elvileg nem volt 
ellene a bérleti idő meghosszabbítá
sának. azonban előbb tudni szeretné, 
hogy minő természetűek lesznek' és 
minő értéket képviselnek azok a be
ruházások, melyek egy közvagyont 
képező objektumnak nyilvános ver
senytárgyalás mellőzésével történő 
bérleti meghosszabbítását indokolttá 
teszik. Kalpagos Szabó Imre tanács
nok a tanácsi javaslat mellett foglalt 
állást, Bugyi Antal h. polgármester 
pedig épen a város érdekeinek meg
óvása szempontjából ajánlotta a ta
nácsi javaslat elfogadását. Hangsú
lyozta, hogy a dolog nemcsak üzleti, 
hanem bizalmi kérdés is. A közel
múltban már ott tartottunk, hogy ezen 
legtöbbet jövedelmező objektuma a 
városnak elértéktelenedik s mióta a 
szálloda Pirithy Mátyás kezén van, 
csak azóta tapaszta'unk fellendülést. 
Előadja, hogy a szomszéd városok 
mind modern s fényesen berendezett 
szállodákat építettek s ha mi nem 
követjük őket nyomon, — dacára, 
hogy vasúti csomópont vagyunk — 
az utazó közönség dolga végeztével 
itt hagy bennünket s az éjszakát egy 
másik városban levő kényelmes szál
lóban tölti. Dr. Czukermann Andor 
feltétlenül hozzájárul a tanács javas
latához s egyúttal a tanácsot kívánja 
megbízni annak megbirálásával is, 
hogy mit ad Pirithy ellenszolgáltatás
képen.

A vita befejeztével a polgármester 
mely

a tanács javaslatát G8 szóval 28 elle
nében elfogadta.

A Kossuth Lajos-utcai kocsiút és 
járda valamint a vasúthoz vezető 
járda, csatornázás és egyébb műtár
gyak kiépítése ügyében két órás vita 
keletkezett. Lapunk tere nem engedi 
meg, hogy pró és contra felhozott 
érveket elősoroljuk. Elég legyen any- 
nyit említeni, hogy a közgyűlés a 
tanács javaslatát elfogadta s elhatá
rozta, hogy a Kossuth Lajos-utcában, 
a keramit ut két oldalán levő egy-egy 
méter cyklops kőburkolat felszedése 
után a keramitut mindkét oldalán 
l5  cm. vastag betonalapon 5 cm. 
vastag aszfalt rétegű. 12—18, továbbá 
20—20 cm. méretű alapra ágyazott 
terméskő szegélyű 2'25 cm. aszfalt 
kocsiút szélesittetik ki. AKákóczy-téren 
keresztül húzódó utat pedig 11 méterre 
szélesítik ki. A Kossuth utcától kelet 
felé eső oldalán, a báró Harucker- 
utca kezdetéig, a gránitkő ut két 
széle aszfalt burkolattal toldatik ki. 
A Kossuth-utcának az első kerületbe 
eső részét egészen, a harmadik ke
rületbe eső részét pedig a Dózsa 
közig aszfalt járdával látják el s a 
kocsiút burkolatát kiszélesítik.

A vasutig vezető gyalogjárdát az 
északi oldalon 3 méter széles aszfalt 
járdával ez ellentétes oldalon levő 
gyalogjárót pedig téglaburkolattal lát
ják el. A villamos oszlopok, mint a 
melyek a forgalmat akadályozzák, át
fognak helyeztetni. E kérdéssel egy
idejűleg megoldást nyer a Kossuth 
Lajos-utca csatornázása és befásitása 

l'gvanis a Kossuth tértől a Rá
kóczi térig a kocsiút mindkét szélé
nél földalatti beton csatornák fognak 
épülni, melyek a csapadékvizet leve
zetik, az egyes telkekről kifolyó csa
padék és szennyvíz levezetésére pe
dig az utcai csatornába vezető kő
anyag levezető csövek fognak elhe
lyeztetni.

Igaz, hogy a munkálat költségei 
184 ezer koronára rúgnak, de a meg
oldás megfelelő lesz s kiindulási pont
ját fogja képezni a város csatornázá
sának. Az építkezési kölcsön részben 
a város kezelése alatt álló alapokból, 
részben takarékpénztárból fog köl
csönvétetni. Az uj müut és járdaépí
tési szabályrendelet értelmében ezen 
költséghez a háztulajdonosok is hozzá 
járulása oly csekély, hogy a házak ér
tékének emelkedése ezen munkálatok 
létesítésével jóval többet tesz ki.

va lam in t k itünőnok  e lism ert házi-
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Az általános csatornázással egyide
jűleg elengedhetem követelménynek 
tartjuk az általános vízvezeték meg
oldásának kérdését, mert ezt köztisz
tasági és közegészségügyi érdekek 
feltétlenül megkívánják.

A délutáni ülésen a kövezetvám- 
szedés díjtételeinek módosítását, a 
város rendezéséhez szükséges 50C0 
koronának — pőtadó szaporítása nél
kül — költségvetési átruházását, vé
gül az 1912-ik évben történt hitel- 
túllépéseknek a tanácsi javaslat sze
rint megindokolt miként való fede
zését a közgyűlés elfogadta.

Több apróbb illetőségi ügy elinté
zése után a közgyűlés délután fél 5 
órakor ért véget.

Választás e lő tt.
Arad, junius 24.

Aradon most már teljes gőzzel fo
lyik a választási agitáció. Széchenyi 
gróf mellett az ellenzéki vezérek dol
goznak, Tisza gróf pártjának buzdí
tására pedig Herczeg Ferenc utazott 
volt le. A már Aradon tartózkodó 
Herczeg Ferenchez csatlakoztak aztán 
tegnap este a Budapestről érkezett 
Vojnits István báró, Kállay Tamás, 
Kostyál Miklós, Simon Elemér, Al- 
mássy László, Hegedűs Kálmán és 
Kozma Andor országos képviselők.

Az első kerületi választók, valamint 
a budapesti vendégek tiszteletére a 
Fehér Kereszt-szállóban volt nagy 
lakoma, amelyen ötszáz választó gyűlt 
össze, hogy a pártvacsora keretében 
Tisza István gróf jelölésit ünnepel
jék. A lelkesedés olyan elemi erővel 
nyilatkozott meg, hogy a vendégek 
kijelentették, hogy bár lelkesíteni jöt
tek Aradra, mégis ók tanulnak itt 
lelkesedni.

A vendégeket Kintzig János párt
elnök üdvözölte. Vojnits István báró 
volt az első szónok. Rámutatott arra, 
hogy Tisza nevében le van fektetve 
az igazi hazaszeretet, az önzetlen 
nemzeti politika eszméje, minden 
tette, gondolata, érzése a hazáé.

Utána a választók kívánságára Her
czeg Ferenc emelkedett szólásra, aki 
ünnepelte Tiszát és az aradi válasz
tókat. Rámutatott arra, hogy Tiszát 
követni nem könnyű dolog azon az 
utón, amelyen halálra szántan. vég- 
zetszerü elszántsággal megy előre, 
mert nem a pillanatnak, a divatnak 
csinált politikát, hanem a nemzet jö
vőjének. Azért a szóló szemében in
tellektuális cenzus, ha valaki TiszátI 
szeretni és követni tudja. R bért to
vábbá beszédében az ellenjelölt. Szé- 
chenyi gróf személyére, akiről meg
állapítja, hogy a múltja olyan fehér, 
szűzies tiszta volt, mint a nulla. Fog
lalkozott aztán az ellenzéki vezérek 
vasárnapi szereplésével és igv fejezi 
be szónoklatát:

És azok az urak, akik a koalíció 
idején kormányon ültek, Széchenyi 
gróf legjobo baratai. Ott a barátai 
között keresse a jelölt ur a tolvajt, 
az orgazdát és felbujtót. Azt hiszem, 
hogy még szabadlábon járnak.

Ez után még többen beszéltek. A 
pártvacsora a leglelkesebb módon ért 
véget. A városban csend és nyuga
lom van, semmiféle izgalomnak nyoma 
sincsen, a megdobálásról és tünte
tésről szóló hir teljesen valótlan. A 
munkapárt biztosra veszi Tisza István 
gróf könnyű győzelmét.

Csak 40 fillér
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f l  fium ei 
határrendőrség.

Budapest, junius 24.
Sándor János belügyminiszter mai 

két rendeletét, mellyekkel a határ- 
rendőrségi intézmény és a bevándor
lási ügy rendezésére vonatkozó tör
vényeket fiúmé város területén hol
naptól fogva életbe lépteti a magyar 
közvéleménynek általános helyesléssel 
kell fogadnia. Ezzel a magyar állam 
fennhatóságát érvényesíti olyan irány
ban, amely a legfőbb államérdekekkel 
egybefügg. Mert úgy a ki, mint a 
bevándorlás körül egyrészt fontos 
társadalmi, gazdasági és közvé
delmi érdekek, másrészt — amint 
azt a balkáni események idején ta
pasztaltuk — a kémkedés és egyébb 
államellenes üzelmek megakadályo
zása és megtorlása szempontjából 
messzeható államrendészeti feladatok 
várnak megoldásra. Minthogy ezek a 
törvények Magyarországon, sőt hor- 
vátországban is teljesen életbe vannak 
léptetve, tarthatatlan állapot volt, hogy 
éppen Fiume ahol a legnagyobb ki
vándorlás és a legnagyobb idegen- 
forgalom bonyolódik le az e tekin
tetben létesített törvényes intézmény 
láncolatból mint a legfontosabb lánc
szem hiányozzék.

A kormány határozott intézkedése, 
mellyel eddig csak a fiumeiek érzé
kenységére való tekintetből vártak 
egyébiránt semmiképen nem érinti a 
városnak vagy a mindenkor bevált 
városi rendőrségnek autonómiáját 
minthogy az uj intézmény csakis 
államrendészeti feladatok megoldá
sára van hivatva.

A lk a lm i vétel.
Szentanna=u. 10 sz. alatt, a volt 
Kenyeres Rafael-féle házat nagy
belsőséggel, igen előnyös fize
tési feltételek mellett szabad 

kézből áruba bocsátja a

Gazd. Bizt. Szöv.
Értekezhetni a szövetkezet iro
dájában, uj rom. kath. iskola- 

épületben.

Van szerencsénk értesíteni a Közön
séget, hogy a fogyasztók általános 
óhajtásának megfelelően s gyári üze
münk természetes fejlődése folytán a

fe lié r s ü té s t
megkezdettük, s úgy gtári üzletünk
ben és a piactéri tőüzletünkben, mint

tejes és vajas sütemények, u. m .: 
kifli, perec, zsemlye stb. állandóan 
kaphatók.

Fehérsütési osztályunk elfogad meg
rendeléseket különleges sütemények
re, mint mindenféle luxus sütemények, 
ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes ke
nyér, zsúr-vekni stb.

Kijelentjük, hogy üzemünk ez uj 
osztályának vezetésénél is a legfőbb 
gondot a feltétlen tiszta kezelésre 
fordítjuk, s süteményeink készítésé
nél minden idegen anyag mellőzésé
vel, kizárólag valódi tiszta tejet és 
vajat hasznaiunk.

A közönség szives pártfogását kérve 
vagyunk tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár 
Részvénytársaság.

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, junius 24.

—  Csendőrségi céllövészet  ̂ A 
helybeli csendőrparancsnokság érte
sítette a polgármestert, hogy f. hó 
26-án mintegy 50 csendőr céllövé
szetet tart. A veszedelmes lövöldözés 
a szegvári határban lévő gyevi erdó 
melletti gáttöltésnél fog megtartatni. 
A hatóság megteszi a kellő óvintéz
kedéseket, de ezúton is figyelmez
tetjük a járókelőket, hogy ezt a he
lyet a céllövészet napján kerüljék el, 
nehogy az eltévedt csendőrgolyó va
lakiben kárt tegyen.

—  Kártérítés. Tekes Lászlónak egy 
takonykorban szenvedett lovát ki kel
lett irtani. Egyidejűleg azonban a 
szerszámokat és felszereléseket is 
elégettette a hatóság, nehogy a ve
szedelmes betegség másik állatra, 
vagy emberre elragadjon. A földmi- 
velési miniszter a felszerelésekért a 
gazdának teljes kártérítést adott.

— Újabb szerb szökevény katonák. 
Pár nappal ezelőtt a pancsovai határ- 
rendőrseg az eddig már itt levő szö
kevény szerb katonákhoz ujabbi 10 
szökevénnyel gazdagította városunkat.

—  A háztartási tanfolyam ma dél
előtt fél 10 órakor tartja kiállítással 
összekötött vizsgáját, melyre az ér
deklődőket szívesen látja a tanfolyam 
vezetősége és a tanfolyamot rendező 
Gazdasági Egyesület.

—  A polgári iskolai tanítónők lak
pénze. Innen-onnan két éve, hogy a 
polgári leányiskola tanítói lak pénz 
felemelésért folyamodtak, amihez tör
vény értelmében joguk is volt. A 
városi közgyűlés nem ado’.t helyet 
a kérelemnek s az ügy a tanítók 
felebbezése folytán a vármegyei köz- 
igazgatási bizottság elé került. A köz- 
igazgatási bizottság jogosnak találván 
a tanítók, illetve tanitónök kérelmét 
s a magasabb lakpénzt állapította 
meg. Ez ellen ismét a város nevében 
a polgármester nyújtott be felebbe- 
zést, a legfőbb fórum azonban a pol
gári iskola tantestületének adott iga
zat. Kissé későn nyert elintézést ez 
az ügy, mert szeptember 1 tői kezdve 
államosítva lesz a polgári leányiskola, 
de a különbözetet visszamenőleg a 
város fogja megtéríteni.

— A női kereskedelmi szaktanfo
lyam évzáró vizsgája folyó hó 26-án 
délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

— Leesett az álványrói. Urbán 
Ferenc 16 éves alsóréti újtelep 151 
szám alatti lakos, kömives inas Bod
nár Lajos kómivesnél, hétfőn reggel 
fél hét órakor fábiánsebestyéni Sváb 
majorban — az álvány szélére ra
kott vályog végére lépett, hogy a 
tetőt megnézze, — mikor az állás
deszka szélén kívül állott, a vályog 
vége letörött a lába alatt és leesett. 
Fején súlyos sérülést szenvedett. Kór
házba szállították.

—  A Tudományos Mozcőszinház 
holnapi szenzációs előadása kereté
ben a „Herceg*4 cimü nagysikerű 
újdonságot mutatja be. Jegyek előre 
válthatók a háznál.

—  Gázol a vonat. Kocsis István 
vasutas rendőr jelentése szerint kedd 
délután a Csongrád felöl érkező vo
nat 2 38 p. érk., amint Gsongrádból 
kiindult, mint egy kilóméternyit ha 
ladhatott, mikor íluszka János 70 év- 
körüli és unokája Huszka Zsigmond 
8 éves gyermek — csongrádiak — 
kocsival mentek volna keresztül a 
vonat előtt, de nem bírtak keresztül 
keresztül érni, a vonat a kocsi farát 
érte s elütötte, sok nagyobb zuzódást 
szenvedtek, a sérülteket vonatra tet
ték és Szentesre szállították. Kocsis 
rendőr pedig azonnal az itteni kór

házba szállította. Mozdonyvezető Ke
rekes Károly, fütő Horváth Ferenc 
szolnoki lakosok, vonatvezetö Madzag 
Ignácz orosházi lakos, kalauz Barát 
István orosházi lakos. Csak azon cso
dálkozunk, hogy az a hely, ahol már 
harmadszor történt vasúti szerencsét
lenség, sorompóval még most sincs 
ellátva.

—  Időjárás. További hőemelkedés 
várható, elvétve zivataros esőkkel.

A  háború 
veszede lm e

Szentes, junius 24.
A balkánon a háború veszedelme 

fenyeget, még pedig a legkomolyabb 
formában. Akik még nemrég baráti 
fegyvertársak voltak, szövetkezve arra 
hogy vállvetve semmisítsék meg Tö
rökország uralmát, most egymás el
len fordítják gyilkos fegyverüket, na
gyobb elkeseredéssel, mint aminövel 
azelőtt a törökök ellen harcoltak.

Bolgár készülődés. 
Bukarest, junius 24.

Egy előkelő külföldi politikai sze
mély, aki tegnap érkezett vissza 
Szófiából, kijelentette egy újságíró
nak, hogy a békéről bajos dolog be
szélni, amikor — mint a hogy ö 
látta — a hadsereg már talpon van 
s csak a parancsot várja a h?rc 
megkezdésére. A bolgár hadsereg 
sokkal nagyobb és sokkal teljesebb 
felszerelésű, mint a hogy a külföl
dön gondolják és minden ép ember, 
aki a puskát csak fogni tudja, fegy
verben van. A bolgár tisztikar rend
kívül fel van háborodva a szerbek 
ellen s a tisztek azt mondják, hogy 
végre elérkezett az alkalom, hogy a 
bolgár hadsereg becsületét és tekin
télyét, amelyről azt a rágalmat szór
ták szét, hogy annyi hősiesség és 
vérontás ellenére csak más fegyve
rek segítségének köszönhette dia
dalait, most ragyogóvá tegyék az 
egész világ szemében. A katonák 
általános elkeseredéséből Ítélve, az 
uj háborúbau rettentő lesz a véron
tás és a bolgár tisztek már most 
hirdetik, hogy mindent kíméletlenül 
el fognak pusztítani, ami az ellenség 
részéről a hatalmukba kerül.

Pótlőavatás
S zentesen.

Szentes, junius 24.
A folyó évben kiadott honvédelmi 

miniszteri rendelet szerint Szentes 
és környéke pótlovazási területül je
löltetett ki.

Már a folyó év őszén is (október 
és november 'hóban) valamint a kö
vetkező évek ugyanazon hónapjaiban 
az ezred pótlóavató bizottságával a 
város és környékbeli alkalmas csi
kók megvásárlása végett a szabadkai 
4. honvédhuszár ezred parancsoka 
Szentesre fog jönni.

Az ezred pótlóavató bizottsága haj
landó a katonai célokra alkalmas 
3—6 éves, erősen fejlett jó járású, 
155—168 cm. magas lovakat 650— 
800 koronáért megvenni.

Tekintettel arra, hogy a város és 
környéke azon tenyésztőit, — kid
nek a fenti követelményeknek előre
láthatólag megfelelő lovai évente el
adásra kerülnek — az ezredparancs- 
nokság még nem ismeri, felhívja a 
Gazdasági Egyesület mindazokat, akik
nek ilyen eladásra szánt lovaik van
nak, jelentsék be e körülményt mi
előbb a Gazdasági Egyesület titkári 
hivatalánál.
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K ivégezték
a szíam bull

g y ilk o s o k a t
Konstantinápoly jun. 24.

A szultán a haditörvényszék tizen
két rendbeli halálos Ítéletét Damad 
Salih elitéltetésével együtt megerősí
tette. Az Ítéleteket már végre is haj- 
tották.

Konstantinápoly, jun. 24.
Mahmud Sefket basa gyilkosait ma 

hajnalban három órakor végezték ki. 
A többi vádlott közül hetet fölmen
tettek és ötöt életfogytiglan tartó 
kényszermunkára Ítéltek.

E lfo go tt
nem ze tköz i

to lva jo k .
Frankfurt junius 24.

A rendőrség ma letartóztatott két 
nemzetközi ékszertolvajt, akik mind 
a ketten budapesti születésűek.

Az egyik Braun Albert 29 éves 
budapesti könyvkereskedösegéd, a 
másik pedig az óbudai születésű, 37 
éves Eichner Lipót szabó. A letartóz
tatott tolvajoknál sok aranyékszert 
találtak.

Braun a kihallgatáson elmondotta, 
hogy hat héttel ezelőtt Budapesten 
volt, ahol egy közúti vasúti kocsiban 
több nagy értékű ékszert lopott egy 
utastól. Égy héttel később ismerke
dett meg Eichnerrel, akivel Bécsbe, 
Nürnbeigbe, majd Frankfurtba uta
zott s utközbon az ellopott ékszerek 
egy részét elzálogosították.

Ö sztöndíj.
Szentes, junius 24.

A szegedi kereskedelmi és ipar
kamara egy 300 koronás ösztöndíjat 
alapitolt oly Csongrád, illetőleg Bács 
Bodrog vármegyében illetékes sze- 
génysorsu ifjú számára, aki felsőke
reskedelmi, vagy más középiskolai 
végzettség birtokában, tanulmányát 
valamely kereskedelmi főiskolai kur
zuson folytatja. A 300 korona ösz
töndíj az ^"dekeltnek akkor fog ki
adatni, ha ez a kurzus első felében 
tanúsított sikeres előmeneteléről bi
zonyítványt mutat elő. A kamara ez 
ösztöndíjra most hirdet pályázatot és 
felhívja a pályázni kívánókat, hogy 
sajátkezüleg irt, bélvegtelen folya
modásukat érettségi bizonyítvány, 
vagy ennek hiteles másolata és va
gyontalansági bizonyítvány mellék
lésével, továbbá a végzendő tanul
mány megjelölésével folyó évi julius 
hó 14-i« a szegedi kereskedelmi és 
iparka, . ra elnökségéhez küldjék be.

A n. é. közönség szives tudo
mására hozom, hogv egv öt ló
ere jü

M otoros
fa v á g ó g ép e t
szereztem be s azt

ju tányos
á ro n

bocsátom a közönség rendelke
zésére. Tisztelettel : Sztics Lajos 
Nyiri-u. 26. 1078

H irck
m inden fe lő l

— TgrioH a fsketehim'ő Finrné- 
ból jelentik: A behurcolt feketehim- 
lönek ma újabb hét áldozatát szállí
tották be Susákról a terzattói jár
ványbarakkba. A járvány most már 
továbbterjedt a tengerparton és teg
nap a jókora távolságra levő Búkká- 
riban Is egy feketehímlöesetet kons
tatáltak a hatósági orvosok. A leg- 
szélesebbkörü óvóintézkedéseket te t
ték meg a járvány meggátlására. — 
Fiúméban újabb feketehimlö megbe
tegedés nem történt. A városban 
azonban, különösen a gyermekek 
között rendkívül nagy mértékben 
pusztít a kanyaró- és a difteritisz- 
járvány.
] I— Kada Elek állapota. Kecske
métről jelentik: Kada Elek polgár- 
mester állapota rosszabbodott. Az éj
jel kissé nyugodt volt, szívverése ál
landóan gyengült. Szombat este óta 
semmiféle táplálékot sem vett ma
gához.

— Richter Anna gyilkosa. A Czu- 
czor-utcában elkövetett rablógyilkos
ság esküdtszéki fötárgyalása tegnap 
délután ért véget. Az esküdtek bű
nösnek mondták ki Vicze Ferencet a 
gyilkossággal párosult rablás bűntet
tében. A törvényszék Viczét életfogy
tig tartó fegvházra Ítélte el. Az Íté
letben az ügyész megnyugodott, a 
vádlott és a védő azonban az eny
hítő 92 szakasz nem alkalmazása 
miatt semmiségi panaszt jelentett be.

— A budapesti sgyetem olasz 
tanára. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király Zambra Pétert, 
a budapesti tudomány egyetemen az 
olasz nyelv és irodalom nyilvános 
rendkívüli tanárát ugyané tanszék 
nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

Közgazdaság.
Sabonsíézsce.

Szentes, junius 24.
Búza októberre . . . . 11 24 ,, 
Rozs októberre . . . .  8 85 „
Tengeri júliusra . . . .  7 77 „
Tengeri augusztusra. . . 7 91 „
Zab októberre . . .  8 69 „

Egy ügyes varróieány 
alkalmazásra felvétetik

állandó
Klauzál-

utca IS. szám alatt.

B ú t o r t
dgyszerüt és diszeset, úgy háló, 
mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban
talál.

Festetett bútort pedig a

legjobbat

ín, Kohgz !ií
kapja.

bútor-
rak

tárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

Nyomdásztanulónak
egy ügyes fiú t felvesz Mester 
János Hátszeg, Hugyadmenye. 
E lőnybe részesül kinek közép
iskolái bizonyítványa van. Fe l
téte lek levélben vagy pedig 
Szent Anna-utca 9. szám a lla tt 
megtudhatók.

R E 6 É N y.
Harc a milliókért

irta: X. H. Fordította: Á. j.
Sajnos, meg.
— S mindent egy ledér hölgyre, 

valami Bijou Adelinra hagyott ?
— Ön tőved — válaszold Chate- 

let. az említett kisasszony csak egy 
jelentéktelen összeget kap.

— De hát ki akkor az általános 
örökös ?

— Jelenlétemből tudhatná, hogy 
Villars általános örököse az ön ba
rátja, s a végrendelet szavai szerint, 
Villars ur legjobb barátja: Précy 
báró.

Bird János őrültként kacagott, az
után hátra lépett s mind a két ke
zével a haját kezdte tépni. S való
ban nem csoda, hogy eszét rögtön 
el nem veszítette. Villars, a vélet- 
letlenség puszta szeszélyéből, a sors 
irtózatos gunyjára, reá, egyedül reá 
hagyja óriás vagyonát, amelynek egy 
tizedrészével is megmentette volna 
magát a bukástól, s ez óriás vagyon 
mégis elveszett reá nézve. Hogy 
valaki örökös lehessen, léteznie kell, 
Précy báró pedig nem létezik. Bird, 
aki álnév alatt néhány óra alatt 
folyósítható hat milliónak lön az 
ura, Bird néhány ezer frank miatt 
szökni volt kénytelen, hogy a fog
ságba ne jusson. Ghatelet aggódva 
tekintett a fiatal emberre, akinek 
minden tagja nyárfalevélként resz
ketett.

— Bátorság Bird ur ’. — kiáltá, — 
szilárdság. Legyen férfi, az ördögbe 
is, bölcsnek kell az embernek min
den körülmények között lennie. Az 
igaz, nagy csapás, hogy Bird asz- 
szony ki van zárva az örökségből, 
de hát csak jobb, hogy Villars ur 
egy tisztösséges férfiúra, az ön ba
rátjára hagyta vagyonát mintha Bi
jou lett volna az örököse. Gondol
kozzék e felett Bird ur.

— A pénztáros összeszedte végső 
akaraterejét. — Igaza van, rebegé 
halkan.

— Nos nyugodtabb már ?
— Bird mosolyogni igyekezett. 

— Teljesen nyugodt vagyok, az iz
gatottság már elmúlt.

No annak örvendek. Szavamra 
mondom, örvendek. És most uram 
a báró úrral szeretnék néhány szót 
váltani. Át szeretném neki a vég
rendelet másolatát adni, amely kü
lönben igen rövid.

— A báró úrral akar beszélni? 
(Folyt, köv.)

A tudomány mai álláspontja 
szerint bebizc.iyithatóanazOdol 
a legjobb szer a száj — és a 
fogak ápolására.
Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

Dr. Révész lá tvá n  fo g 
orvos a katonaságtól 
visszaérkezett és rende
lését megkezdte. R endel 
8 — d, n. a —ft-ig.

Hét! Hé!t
Alkalm i vétel

K1 vég vászon 
1 m p. delin 
1 m ruha vászon 
120 cm. széles lüszter 
divat szövet 
egész finom szövet 
kanavász 
fejkendő
12 drb. zsebkendő 
10 drb. gyermekkendő

Hindeféle jó pálinka kapható.

1 I. fehér bor 88 f.

9 —
•42 
.40 

1-50 
1-60 
260  

- • 3 0  
—•32 
1-60 
1 —

Köleskása 24 fillér.

Nagy A lb e rt
Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

A dőlt gabona aratása géppel
eddig méglehetős nehéz volt, 
nagy ügyességet igényelt a 

gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle

kalászemelők
alkalmazásával bármilyen dőlt 
vetést könnyen arathat; fel
szerelhető bármilyen gyártmá

nyú aratógépre.

A iegrosszabb gépet is jóvá, 
A jó t pedig még jobbá teszi.

Beszerzéssel ne tessék aratásig 
várni. Bővebb felvilágositással 
készséggel szolgál egyéb gaz

dasági gépekről is :

Gazd. G é p fo rg . V á lla la t 
Kenéz és S zabó g é p ra k 
tá ra , K o s s u íh -u tc z a  2 0 .

Eladó ház.
IV . kér. Árpád utca 6. sz. 

alatti ház

bo’sthetyiségget együtt
eiadó. Tudakozódni lehet Nagy
örvény-utca 01. szám alatt.

Egy udvari lakás Bocskai-utca 18 
szám alatt juliús hó 1-töl kiadó, 

bővebbet ugyanott.

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLÓJE, 
a mi „Hez“ csoda szappanunktól el 
nem múlik, úgy pénzét kötelesek va
gyunk visszaadni. 1 db. „Hez“  cso
daszappan 2 kor. 50 fiit, 3 db. „Hez“ 
csodaszappan 7 kor. Használati uta
sítás hozzá jár. A pénz előzetes be
küldésénél portó 30 fillér, utánvét 3- 
les küldésnél portó 84 fillér, Diszkré
ten küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, 
Vili. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzé- 

I künk ingyen és bérmentve. 1060
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Johann  M a ria  F a r in a  Gegenüber dem Rudolf spíatz
---------  csakis ez a valódi ■

k ö ln iv íz , kölniviz-pouder cs kölniviz-szappan. 1032
■ Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. ----- -

T V o  t n e c ó l r  o H o r V í i r l n i  Kölnivíz-Szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az er? 
l a c  I t J B S c K  v l l U g n U I i l  deti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN Maria 
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzót! kölnivizet, kölniviz- 
poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert 

■ - a világhírű cég magyarországi képviselete -

Hol ezer Emil Zoltán, Budapest, Vili. kér., Szigetvári-utca 16. szám
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az e r e d e t i  m i n ő s é n -

PÉNZT
takarít meg, aki közönséges ét 

különleges

Festékáru
kat,
u. m. szav. tiszta

Firnist,
különféle tükőrfényü

Lackót,
közönséges és különleges

Ecseteket,
S zépe A n ta l
üzletében vásárol. Lutheránus 

templommal szemben. 
Ugyanott 1911. évi magyarádi
bor literje K l ‘2O, rizling bor 

literje 96 fiit
Ugyanott egy jó fiú  tanulónak 

azonnal felvétetik.

Legfinomabb,
elszakíthatatlan, francia

„ M im i”
férfi gummi-óvszer 1 
tucat 2 kor. 50 fillér,
2 tucat 4 kor. 50 fil
lér, 3 tucat 6 korona.
Pénz előzetes beküldése 
mellett. Portó 30 fillér.

„ H e z ”
Budapest, Vili. Loson- 
ozi-utea 13. Diszkrét 
szétküldés. 1010

i

Eladó vagy 
kiadó föld.

Gálfy Imrének Derekegyiiűz 
oldali 39 hold tanyaföldje ön. .- 
áron elad 5, esetleg haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetnil. kér. Klauzál- 
utca 4. szám alatt a tulajdo
nossal. 709

XXXXXXXXXX&XX

E T E  R N I T  P A L A
az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő 
anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvi
lágosítással szívesen szolgál az Eternit 
tetőfedő Pala kerületi főelárusitői : Z=ZZ
S ug ár és V a rg a
Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csen
dőrlaktanyával szemben. Óvakodtunk az 
utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen 
az „Eternit" sző olvasható. :

❖

fedhető, m ely  h ib á tla n  m inőségben

S zéke ly  József
u rn á i — fakeraskedő  S zentesen — kapha tó . U g y a n 

o tt közönséges

H ó d fa rk ú
k is  cserép is  ju tán y o s á rb a n  szerezh e tő  be. 

G y á rtm á n y u n k é rt 20  é v re  te r je d i  b iz to síték o t 
v á lla lu n k .

Z iü

Aszfalt munkálat.
Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses 
aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek 
részére mindennemű aszfaltozási munkála
tokat, úgymint gyalogjárdák, kapualjak, ud
varok, fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. 
aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett
| Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készít.

[ I r o d a  ■ Kossuth-utca 2 szám alatt a 
l i  ü l l ő  . Hariss-házban.

Háztető
a  legolcsóbban, 

leg jobban  és leg 
k ö n n y eb b en  csak is

hifi

E 5 A K
az tudja rendkívüli módon kí
mélni jószágait, kinek valódi 
Sack tükörekéje, az. arató, füka- 
kaszáló és gyüjtőgépek királya a

D eerin g
Id e á l

van és lesz birtokába. Minden 
része hengeres és golyós csap- 
ágvgya’, teljesen acélból van. 
Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta 
általános kedvelt eszközei. — A. 
szentesi gazdáknál a  múlt évben 
legjobban bevált. Teljes jótállás. 

Ingyen kezelés.
Úgy előjegyzésbe, mint azonnali 
szállításra legolcsóbban beszerez

hető :
Gazd. Gépforg. váll.

kenéz  és sza bó
gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz.

Azon hölgy,

aki elegánsan 
é so lcsó n a ka r 
ö l t ö z k ö d n i ,
legjobban teszi, ha kosztüm, alj 
és blousruhanemüit Kuruczné

M u la d i J u iis k a
varrodájában csináltatja meg. 
Lak ik : Klauzál-utca 16- sz. a.

xxxxxxxxxxxxx 
Kása Sándor
Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

Legolcsóbb bevásárlás!
olcsó építési mész és cementből Soha 
ki nem fogyó nagy raktár szénát 
szecska, árpa kukorica korpa, tüzii 
fa kőszén, faszén koksz finom ró
zsakrumpliból. Villanyerőre beren
dezett daráló malmommal bárkinek 
vámért és pénzért tetszése szerin- 
darát készítek. A darának valót ná
lam olcsón beszerezhetik, és azt 
azonnal meg is őröljük. Ugyanott 
mindenfajta friss dara kapható, az 
őrm valóért házhoz elmegyek, meg
rendeléseket levelezőlapon is lehet 
tenni. Minden árut 50 kilótó l kezdve 
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko- 
r icát legmagasabb árban veszek.

Nyomatott a „Szentes és Vidéke*1 könyvnyomda gyorssajtoján Szentesen 1913.




